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Faculté de la science économiques et de gestion - . - S Le 01/06/2015
LMD3 : GRHET GE ' gl " Durée :1h30
Cont]’ﬁle Final d’inf()l‘matique Nom .....................................
6 iéme semestre : Prénom:...........................
Groupe:.......coooooooviviii

Cochez la bonne réponse v i :
Un directeur financier, est chargé de préparer I’assemblée geénérale des membres de la coopérative. |1
a prévu, d’une part de synthétiser 1’activité de la coopérative et, d’autre part, de mettre en évidence
Iévolution de sa rentabilité.il utilise un SGBD.
Voici le MCD de la base de données utilisée (remarque : ‘num’ signifie ‘numéro’) :

nom bénéficiaire

(1,N) /_\_ (1,1)
Acheter
adresse_ville \—/
L s e

I. Quel champ permet d’identifier sans ambiguité un ordinateur dans la base de données ?
[] bénéficiaire [ ] num_bénéficiaire /’"‘ num_ordinateur [ ] caractéristiques
-
2. Dans la liste ci-dessous, sélectionner les phrases respectant le schéma de la base de données.
D Un bénéficiaire ne peut acheter qu’un seul ordinateur.
Un ordinateur peut avoir plusieurs prix de vente.
Un ordinateur est acheté par plusieurs bénéficiaires.

ORDINATEURS

‘i‘B_ENEFl(TlAlRE

num_ordinateur
——orcimateur
caracteristique
cout

prix_vente

num_bénéiciaire
hum_beneiciaire

~~[] Un bénéficiaire peut acheter plusieurs ordinateurs

3. a. Donnez le MLD du MCD au-dessus en respectant les regles du passage

BENEFICIAIRE l, [— ’ ORDINATEURS

oy g \ i
I R WS ,(\4' M) A ¢ L Ci_"_lgixt-!:';{;l‘fﬂ
e LdmeaCaog | 7\ ( .Q(.‘,,,‘q:@j%‘\’.._g‘:b{' ,
e e o s

AOIA eall g —

et e A N »N &

— | &.tuwn simRic s '
b. Compléter daprés le MLD au-dessus —
La clé secondaire est (Citez le nom de champs) . Yoy .. Ll g LC IDwWe e C
4. La clé secondaire (Etranger) sur delphi nous permi de: [}
[ ] Accéder i la BDD aire un tri et une recherche dans la BDD L] Interroger la BDD
A

5. La fonction qui nous permet la recherche d’un enregistrement sur la table sur Delphi est :
[] ShowMessage [ ] IndexName

1/2




6. On veut obtenir la liste des numéros des ordinateurs dont le prix de vente est supérieur 4 45 000 DA. Ecrire
l,.:)equeu SQI qui repond a ce besoin o

*"Q" 4 o Bl R S (':\\\\-) \.\\.ﬁ.‘ ............. 7 o
‘ = A = o oA P ™ Pl .\:;
Xeana.. K ..\.)...i. .\..::.\...1.6:: MRS '

M

COMLD [/’ - Omer CIMPT [IMCD

8. La nansformh{lon de ce MCD en MLD donne les tables:

Client (I.N) Reserver

Nom Client

|_|Client (Nom Nom Client), Reserver (Date), Table (N°Table) al
L lient (Nom Client), Reserver (#NomClient, #N°Table, Date), Table (N°Table) ¢ 82 .
DCllent(Nom Client), Reserver (#NomClient, Date), Table (N°Table) \\ )

9. soit le MCD suivant :

Pliens Photocopies T eetairer
MY ggne Matriouls
Margque //._\ ) 5

1 . 38414 o = . i b

2 Mlodsle - Intereerar 2ol {peessnn

Diate Qe\-y

1.1
Drate
Date
A) Les entités de ce MCD sont :.{_. \\x u\ ..... E)\( fcf ‘! ‘)\,r' AT .&.L\).\"\.‘;\.t\;.k.. ) X \(\_(
-~ !
B) Les associations de ce MCD sont : f T I,.ﬂf“‘ e ey i,
£ N

10. Transformer ce MCD en MLD en respectant les régles
(el e e |
Chentl e e T —

Mx:ﬂ M“\“ff {E‘\{f@i\}&(\;(: Q;, echid e |

ol N TN A\
Vo T\ it % N vl

"g)(:ér\om :‘ﬁ IT‘

Adgege i e O, .-
P /V ‘ b s \\ uge J \\qo““\
( \; l“\\Q, ﬁ\\« (ﬂ'\ ) g 1

<o

2/2 ) { Bon courage



Universiiy : E Hadj Lakhdhar Date......[/05/2015
Department : Economics and : Time: 1 h 30
Management Sciences. WS@CO‘Y@ EY\M Eram
Class: 3™ Year Company Management INTINB.......oorssrivn orrsemmemsssrsiosionsainepisiinaimsesioncen
£y g A—
g - £ Bt .n &0 A ocnd o P50 F% G e oo fen 8§
Texi: r10Ui 10 Stavt g { Ompany

All agree that the strength and development of any country are measured with the strength of its
companies, But what is a company?

Generally, a company is an ensemble of materials, financial and human means, besides to the technological
means and knowledge, which are used to produce goeds and services with a certain price and quality, in the frame
of the market.There are many kinds of companies according to their economic activities; cornmercial companies,
industrial companies and companies of services.

It is difficult to establish a company especially in the economic field which needs strategic studies however it

heging with an idea that devealon o 5 nroject, it nereds a certain ohjectives operations, resourees, responsihilities,

experts, and defined delay, besides to all this, it is necessary to make the legal steps that contains:

- Objectives of the economy.

I amml dvomm § mrbiosds masdalin me ire
LA @l L e | WLy ARSIy WL TR

A
at |

- Inscription in the commercial register service.

The characteristics of the successful company:

- Have an effective system of control, organization and motivation.
- Use techrnology and different types of the effective cornmunication systems.
- Have a type of leadership that agrees with the employees.

- Give an importance 1o knowledge and investment in t
- Have clear objectives of the company.
- Have a creative marketing and a strong competitive advantage.

- Givean impbr’tance to creativity, innovation and development.
Questions

Sectiovw owne:

a) Answer the following guestions according to the text(3pts):

1-What'y an Organigation?.. .'SL.‘S. <110 ..e:(\Sﬁw.\l)\c. ..oQ.;m texale 4 & ﬁ\cahns;\kg&. Qn&‘ﬁmmmq il

m’lea.m)/..l’fnS}JL')..:LAf.a..k.\’.lanf[cﬁ.\ana\cq&kn\.,.mmn.s..r..'..'.-,.ﬂ..fn.hhﬁ.%x&mn.u&.ﬁ&..mxﬂﬁh .............
2~ What ove the mmwuty‘peyofcompmm?..ﬁammaccim\..mm{:)suﬂ(cﬁ..;;(LARSXTXTQQ&..C&«;?ME.S
mdwm/%me;c}f%w‘w_ ........... gt TRl e alny Ten i Tetvel las kers 0N pesmdann F S BREARE o
3- What are the official stepy that should be made when starting a company?

..... e DT NEA O AN RCOMAGIAN vt ress s ssess st ses s ses st esens s
. ul;(u.ﬂ

...‘2..,,.h@éﬁl..ﬁg\a&ﬁ.m(?ﬁ\aﬁk.,? “' ,.m.m\LMLA,.. A p—— AR
_,.,.'.'5..._,3:.“5(;(;\3 - ,4..{m.&,\q.e....ﬁ,ammaﬁd.a\...\ﬂmx'.s,‘r.&f,..S.QxM.Lc.Q.e ............. S < W S—

b) Find in the text words that are synon lowing (2pts
7o ,wﬂﬂmh%&\'\s,z ~ wniirﬁ‘ir&—-dﬂ,(/ﬁla() ............ §3




g £0 the following :

- dleg@b#leaﬁqx ............ §3 - ignorance # .%:D.:;&m,\e. NE §2
Sectiontwo:

a)Classify the following companies according to their economic activities (3pts):

Chelia Hotel, Mobilis, Sony Ericson, Ford, Air Algerie, Groupe Saidal,

Commercial companies | Industrial companies Companiey of Service
cLoulre Sanda o ~fiv Qgecie
R , __(,Cﬂ‘Z.A acson 1 '\g\\‘;&\“ﬁ\‘ ‘S{
-RoNu g

b) Give the passive form of the following (3pts):

1- The frustee collecis the property of the debter.

the.. q(a?z(k&..ék&\m..d,e,\x;\o(.,..\"s.w\\agb.ch...ky. e Fous¥ee o o s v e L et W

2- Certain bankruptcy luw allows a debtor to stay in business.

bt de\Xac .y Q\Low:&‘o\( ..C.oﬁf;\m...\oqn.\/\.m‘)?\‘iﬂg,‘.g\.au..t‘a.skfaer .in..\(JuS.E.neSS ............
Seclion three;

Transiate the following words into Arabic language (5pts):

English Aralic
Currency | .o nde o
Barter = | ... g;.;g: iy 30 SRR
Deposits | o, _.?é..b.)...., .........
Bankruptcy | ... ke RN s oncouisins
Debt . e I s i

Seclion four: -Read and compiete each space In the telephone conversation with the correct phrases from the

box f4'DtS‘2 i Woosy Bemion oo ® W e e oo e LA D T T
B A=a3 LSS O LGl Uka_y rOT Fou -Canl i 438 Wiy you aie Ca

Martha: Good morning. Can I speak to Mrs Mills, please? c-see you ou Thursday d-when would you like to come in?

Personal assistance: May I ask who is calling, please

Miartha: My name is Mariba Willis. I'm a siudeni ai e university.
PA: I'm afraid Mrs Mills isin a meeting right now. ‘.Ccm,l.asv\,. ,\J!.\\f.SI.Ou .;x.(.&..Cs&.\.ﬂ.ﬁ. :)

Martha: I need some advice on finding a job. Can I make an appointment to see her?

Martha: On Thursday afternoon if she is free.
PA- T.et me check Ves, thar shouid be airig‘m,‘”'s,, +\'\ fee O(Clvc}k o OV\csT . go( Tauﬁ
Martha: Yes. It is. ? ?
PA; Fine. 8o, that’s three o’clock on Thursday the 15th .

Martha ;yes, Thank you. Oh, and can you also include my friend John Jones?

PA: yes, that’s no problem. ... Seak/¢sawn—fhm<5c\au1
Martha: Thank you. Goodbye.
PA: Goodbye. “Where there's a wili there's a way”
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Le yuan, future monnaie internationale

le yuan va devenir une monnaie internationale a part entiére, mais seulement au bout d’un
processus qui s’étalera sur quinze a vingt ans, a estimé DaiXiaglong, ancien gouverneur de la

Banque centrale chinoise, cité hmdi 27 par I'agence semi-officielle Nouvelle de Chine.

Le premier pas consiste a faire du yuan une monnaie de reglement des échanges
commerciaux, le deuxiéme a permettre aux investisseurs de faire entrer et de retirer leurs
fond de Chine, et troisieme a en faire une monnaie de réserve internationale, a expliquer M.

Dai, qui dirige aujourd’hui le Fond national d’assurance sociale chinois.

Le yuan, qui n’est actuellement pas convertible pour les comptes en capitaux, reste encore
étroitement arrimé au dollar, avec une marge de fluctuation quotidienne de seulement plus
au moins 0.5% par rapport au billet vert un taux pivot fixé quotidiennement par la Banque

centrale.
Réduire la dépendance du yuan face au dollar

Pékin encourage déja I'utilisation de sa monnaie pour les échanges commerciaux avec les
pays voisins de la Chine et la commencé a permettre a certains investisseurs étrangers a
utiliser les yuans gagnés a I'étrangers pour investir en Chine. Mais le gouvernement se méfie

des flux spéculatifs et maintient toujours un controle de capitaux.

La Chine cherche & réduire sa dépendance face aux billets vert, dont la faiblesse menace la
valeur de ses énormes réservés de change, qui s’élevent a plus de 3 000 milliards de dollars.
Selon M. Dai, cela représente un tiers de I'ensemble des réserves de devises de de la
planéte. Il ajoute que, comme I'économie chinoise, la deuxieme du monde, pese 10% du PIB
mondial, « une internationalisation de la monnaie parait évidente;elle sera bénéfique non

seulement pour la Chine, mais aussi pour parfaire le systeme monétaire international ».
Le Monde.fr/27.06.2011

Fluctuation, veut dire Variation successive de sens contraire.(sceco).Ecart, variation



Question

1. Recopier la bonne réponse :

...............................

2. « s’étalera » veut dire :

- S’envelopper avec le temps. ’
5 : i
- S’étendre dans le temps. : ’9

- S’exposer avec le temps.

3. A quel sens renvoie I'expression « billet vert »

TR ey, SNllor (A PF )

4. Donner les antonymes des termes suiyants

- Réduire # . D@"“Qﬁﬁ*L

- Dependance¢ W&,W/V’«CZ« CB ’at;&)
" - Etrangerz. ,&H gu,/é;/ o £ qé ’ {

5. De quoi parle le deuxiéme paragraphe ?

R A A AT M oy 4 S €Ly

6. Quelles mesures entreprend la Chine a/vec les pays du voisinage ? f’/e, Al V-h
{ ’ M

7 7. 0[4& M

0.

7. Pourrait-on résumer pour dire que le yuan est devenu une monnaie (u 8 Fl“)
mtem\tlonale ? Justifier votre réponse a partlr du texte. o {»
Al o’vz, il >/ A%, 0t s e S, OOk ... ( F

’;/{\“.‘;\’ & A
K\\/ e gé_@ ;M“"m ........ Q.. A@-;_CWJ

8. Recopler cet extrait en transformant les verbes conjugués a I'imparfait : ( 2 Ph)

« La Chine cherche {. ﬁ\.e\.;\f ) a réduire sa dépendance face au billet vert, dont la faiblesse ,
menace (. &»{L ) |a valeur de ses énormes réserves de change, quis ‘élévent (. ORI o ) A F+—
a plus de 3 000 milﬁards de dollars. »

9. Quel et le type de texte ?
S, et be“ mm.ée’umaixé ..... Q:Lf'i
10. Résumer le texte dans quelque phrase (3 phrase mammum)

A W,/mmm M\hxyﬂjﬁe
M%}N z:(.m. | 4400 AL ST 7,

“ﬁﬂ* cyad alosne. el frnclanB
zﬁ dzmm& looe ot le

o:n couraje




